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ATA DA QUINTA (5ª) SESSÃO ORDINÁRIA 

 

 

Presidida pelo Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino; 

secretariada pela Sra. Vereadora Mara Cristina Choquetta. 

 

 

No dia quatro do mês de março do ano dois mil e vinte e 

quatro, realizou-se, na Sala das Sessões “Vereador Santo 

Róttoli”, da Câmara Municipal de Mogi Mirim, presidida pelo 

Sr. Vereador Dirceu da Silva Paulino, secretariada pela Sra. 

Vereadora Mara Cristina Choquetta, a Quinta (5ª) Sessão 

Ordinária do Quarto (4º) Ano da Décima Oitava (18ª) 

Legislatura da Câmara Municipal de Mogi Mirim, 

previamente programada e devidamente convocada nos termos 

da Relação da Matéria, datada de março de 2024. Às 18h30, 

feita a primeira chamada nominal dos Srs. Vereadores pela 1ª 

Secretária, nos termos do disposto no Artigo 109, da 

Resolução nº 276, de 2010 (Regimento Interno vigente) e 

constatando-se haver número legal para o início dos trabalhos, 

conforme dispõe o Artigo 106 da, já citada, Resolução, eis que 

se encontravam presentes os Srs. Vereadores: Ademir Souza 

Floretti Junior (01), Alexandre Cintra (02), Cinoê Duzo (03), 

Dirceu da Silva Paulino (04), Geraldo Vicente Bertanha (05), 

João Victor Coutinho Gasparini (06), Joelma Franco da Cunha 

(07), Lúcia Maria Ferreira Tenório (08), Luzia Cristina Cortes 

Nogueira (09), Mara Cristina Choquetta (10), Márcio Evandro 

Ribeiro (11), Marcos Antônio Franco (12), Marcos Paulo 

Cegatti (13), Moacir Genuário (14), Orivaldo Aparecido 

Magalhães (15) e Sônia Regina Rodrigues Módena (16); e 

encontrava-se ausente o Vereador Luís Roberto Tavares, 

conforme, aliás, veem-se as respectivas assinaturas apostas à 

Folha de Presença - Registro de Comparecimentos e Faltas 

dos Srs. Vereadores às Sessões da Câmara, anexa ao final da 

presente ata, o Sr. Presidente deu por iniciados os trabalhos da 

presente sessão. Posto isso, conforme o disposto no Parágrafo 

Único, do Artigo 106, da citada Resolução, convidou a 
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Vereadora Lúcia Maria Ferreira Tenório para que procedesse 

à leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. Na sequência, o Sr. 

Presidente deu ciência à Casa e submeteu à apreciação do 

Plenário, na forma do inciso I do artigo 156; combinado com 

os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, todos da Resolução nº 276, de 

09 de novembro de 2010 (Regimento Interno vigente), o 

Requerimento nº 57/2024, de Justificativa de Falta, por 

doença, conforme atestado médico anexo, da Vereadora Sônia 

Regina Rodrigues Módena, para a Quarta (4ª) Sessão 

Ordinária, do Quarto (4º) ano da Décima Oitava (18ª) 

legislatura, programada para 26 de fevereiro. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por 

todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente deu ciência 

à Casa e submeteu à apreciação do Plenário, na forma do 

inciso I do artigo 156; combinado com os artigos 81, I, “a”, e 

167, § 1º, todos da Resolução nº 276, de 09 de novembro de 

2010 (Regimento Interno vigente), o Requerimento nº 

62/2024, de Justificativa de Falta, por doença, conforme 

atestado médico anexo, do Vereador Márcio Evandro Ribeiro, 

para a Quarta (4ª) Sessão Ordinária, do Quarto (4º) ano da 

Décima Oitava (18ª) legislatura, programada para 26 de 

fevereiro. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

requerimento foi aprovado por todos os presentes. Em 

seguida, o Sr. Presidente deu ciência à Casa e submeteu à 

apreciação do Plenário, na forma do inciso I do artigo 156; 

combinado com os artigos 81, I, “a”, e 167, § 1º, todos da 

Resolução nº 276, de 09 de novembro de 2010 (Regimento 

Interno vigente), o Requerimento nº 72/2024, de Justificativa 

de Falta, por doença, conforme atestado médico anexo, do 

Vereador Luís Roberto Tavares, para a Quinta (5ª) Sessão 

Ordinária, do Quarto (4º) ano da Décima Oitava (18ª) 

legislatura, programada para 4 de março. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o requerimento foi aprovado por todos os 

presentes. Na sequência, o Sr. Presidente solicitou que 

adentrasse no plenário a Secretária de Educação, Senhora Ana 

Lúcia Bueno Peruchi, convocada por meio do Requerimento 

nº 29/2024, de autoria dos Vereadores Joelma Franco da 
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Cunha e Alexandre Cintra, para prestar esclarecimentos sobre 

o ano letivo de 2024, especialmente no âmbito do período de 

volta às aulas da rede pública municipal de ensino, 

contemplando a disponibilização de professores, auxiliares, 

monitores e professores de apoio, bem como sobre as 

condições dos prédios escolares, transporte, materiais e outros 

temas correlatos. O Sr. Presidente, então, com base no ato da 

Mesa nº 23/2023, explicou o rito da convocação. Em seguida, 

o Presidente suspendeu a sessão às 20h18, reabrindo-a às 

20h21, e comunicou aos Vereadores sobre a necessidade de 

escolherem um membro para compor o Conselho de Ética, em 

substituição ao ex-Vereador Tiago César Costa. Perguntou se 

algum Vereador teria interesse, senão seria necessário realizar 

um sorteio. Por meio de sorteio, foi escolhido o Vereador 

Geraldo Vicente Bertanha. Cumprida dita providência, dando 

por iniciada a parte reservada ao “EXPEDIENTE”, o Sr. 

Presidente, na sequência, deu ciência à Casa por meio de 

leitura da seguinte matéria: 1. Projeto de Lei nº 27 de 2024 de 

autoria do Prefeito Municipal, Paulo de Oliveira e Silva, 

acompanhado de Mensagem nº 020/2024, datada de 

27/02/2024, objeto do Ofício nº 020/2024, de igual data, 

“Dispondo sobre abertura de crédito adicional especial 

suplementar, por remanejamento de dotações orçamentárias, 

no valor R$ 15.000,00”; (ao exame das Comissões 

Permanentes, conforme Art. 49, § 1º do Regimento Interno). 

Por questão de ordem, fez uso da palavra o Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior pedindo que os requerimentos e as 

moções sejam lidos e votados em bloco. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido do vereador foi aprovado por todos 

os presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

vereador João Victor Coutinho Gasparini pedindo que as 

moções nºs 32 e 34 sejam lidas na íntegra. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do vereador foi aprovado por 

todos os presentes. Ato contínuo, o Sr. Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores os seguintes 

REQUERIMENTOS, hoje endereçados à Mesa (aprovados 

pela Casa): Requerimento Nº 42/2024 - Assunto: REQUER 
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AO SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORMAÇÕES SOBRE A 

CONTRATAÇÃO DE MÉDICOS PARA NOVA 

COORDENAÇÃO DE ESPECIALIDADES NA SANTA 

CASA DE MISERICÓRDIA DE MOGI MIRIM. Autoria: 

SÔNIA REGINA RODRIGUES MÓDENA. Requerimento Nº 

56/2024 - Assunto: REQUER INFORMAÇÕES SOBRE 

OBRAS DE PAVIMENTAÇÃO NA AVENIDA DOUTOR 

JOSÉ CARLOS TONON (E DEMAIS RUAS ADJACENTES 

NÃO PAVIMENTADAS), NO DISTRITO INDUSTRIAL II 

“LUIZ TORRANI”. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Requerimento Nº 58/2024 - Assunto: REQUEIRO 

AO PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, SOLICITANDO INFORMAÇÕES DETALHADAS 

SOBRE AS ULTIMAS MANUTENÇÕES REALIZADAS 

NA ESTRADA FRANCISCO ANTÔNIO VOMERO. 

Autoria: MARCOS PAULO CEGATTI. Requerimento Nº 

59/2024 - Assunto: EMENTA: Requer designação de 

Audiência Pública a ser realizada no plenário da Câmara 

Municipal de Mogi Mirim/SP, no dia 03 de abril de 2024, às 

19:00, para tratar de assuntos diversos sobre a situação das 

estradas rurais do município de Mogi Mirim/SP, requer ainda 

a presença dos secretários responsáveis pela pasta: Secretário 

de Obras e Habitação Senhor Paulo Roberto Tristão, 

Secretário de Agricultura Senhor Oberdan Quaglio Alves, 

Secretário de Meio Ambiente Senhor Oberdan Quaglio Alves, 

Secretário de Mobilidade Urbana Senhor Leandro Bordignon 

e Secretário de Planejamento o Senhor Luis Henrique Bueno 

Cardoso. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Requerimento Nº 61/2024 - Assunto: Requer 

ao Sr. Prefeito Municipal que, por meio da secretaria 

competente, preste informações detalhadas a esta Casa de Leis 

sobre o número de funcionários de carreira e comissionados 

na Secretaria Municipal de Segurança Pública: GCMs, 

Bombeiros e vigias, bem como informações de quantos estão 

na ativa e quantos afastados. Autoria: GERALDO VICENTE 
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BERTANHA. Requerimento Nº 63/2024 - Assunto: Requer ao 

Sr. Prefeito Municipal que, por meio da secretaria competente, 

preste informações acerca da fiscalização de terrenos 

particulares quanto à limpeza, o corte e o recolhimento do 

mato, em especial, uma área que fica no Jardim Primavera II. 

Autoria: GERALDO VICENTE BERTANHA. Requerimento 

Nº 64/2024 - Assunto: Requeiro ao Exmo. Prefeito, Dr. Paulo 

de Oliveira e Silva, através da Secretaria competente, resposta 

do requerimento nº 515/2023, relativo a ocorrência de queda 

de muro de imóvel pertencente a Prefeitura Municipal de 

Mogi Mirim ocupado por Locação Social no Bairro do Sehac, 

cadastrado sob o nº 543304267001. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA. Requerimento Nº 65/2024 - Assunto: Requer ao Sr. 

Prefeito Municipal que, por meio da secretaria competente, 

informe esta Casa de Leis, quais as ações que serão 

desenvolvidas para o cumprimento das Leis que seguem, de 

autoria deste vereador, nesta Câmara Municipal. Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA. Requerimento Nº 

70/2024 - Assunto: Requeiro à Fundação Instituto de Terras 

do Estado de São Paulo (ITESP) – Região Leste, informações 

sobre o assentamento do Horto Vergel. Autoria: JOELMA 

FRANCO DA CUNHA. Requerimento Nº 71/2024 - Assunto: 

Requer ao Exmo. Senhor Prefeito Municipal, Dr. Paulo de 

Oliveira e Silva, através da secretaria competente, 

informações e documentos sobre o local onde estão sendo 

guardados os veículos e maquinários utilizados para coletas de 

galho, entulhos e manutenções de vias do município. Autoria: 

JOELMA FRANCO DA CUNHA. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, os requerimentos foram aprovados por todos 

os presentes. A seguir, o senhor Presidente submeteu à 

apreciação e à votação dos nobres Vereadores as seguintes 

MOÇÕES, endereçadas à Mesa (aprovadas pela Casa): 

Moção Nº 32/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS A LUIS OTÁVIO 

FRITTOLI, O TATAH, PELA CELEBRAÇÃO DE 30 ANOS 

DE CONTRIBUIÇÕES À MÚSICA E À CULTURA DE 

MOGI MIRIM. Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO 
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GASPARINI E MARCIO EVANDRO RIBEIRO. Moção Nº 

33/2024 - Assunto: MOÇÃO DE PESAR PELO 

FALECIMENTO DA SENHORA ROSA SANTANA DOS 

SANTOS, “DONA ROSINHA” AOS 77 ANOS, OCORRIDO 

EM 26 DE FEVEREIRO DE 2024. Autoria: ALEXANDRE 

CINTRA, DIRCEU DA SILVA PAULINO E OUTROS. 

Moção Nº 34/2024 - Assunto: MOÇÃO HONROSA DE 

CONGRATULAÇÕES E APLAUSOS AOS 

FUNCIONÁRIOS DO CONSÓRCIO CEMMIL QUE 

TRABALHAM NA MANUTENÇÃO DOS PRÉDIOS 

ESCOLARES. Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO 

GASPARINI E OUTROS. Moção Nº 35/2024 - Assunto: 

MOÇÃO DE PESAR COM UM MINUTO DE SILÊNCIO 

PELO FALECIMENTO DO MÉDICO PEDIATRA DR. 

JORGE LUIS DE OLIVEIRA AJUB. Autoria: LUCIA 

MARIA FERREIRA TENÓRIO E OUTROS. Moção Nº 

36/2024 - Assunto: MOÇÃO DE APOIO AOS TÉCNICOS 

AGRÍCOLAS PAULISTAS E AO SINDEFESASP. Autoria: 

MARA CRISTINA CHOQUETTA E OUTROS. Colocadas a 

votos, em sessão de hoje, as moções foram aprovadas em 

bloco por todos os presentes. Na sequência, o Sr. Presidente 

deu por aprovadas, conforme deliberação do Plenário, as 

seguintes INDICAÇÕES endereçadas ao Sr. Prefeito 

Municipal: Indicação Nº 97/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DO TRECHO NÃO 

PAVIMENTADO DA AVENIDA DOUTOR JOSÉ CARLOS 

TONON, DISTRITO INDUSTRIAL II “LUIZ TORRANI”. 

Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação 

Nº 98/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETARIA COMPETENTE, A 

INSTALAÇÃO DE ABRIGO NO PONTO DE ÔNIBUS 

SITUADO NA AVENIDA DR. OLÍMPIO FERREIRA DE 

BRITO, AO LADO DO NUMERAL 295, NO BAIRRO 
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JARDIM LONGATTO – REGIÃO NORTE. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 

99/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO 

MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR 

INTERMÉDIO DA SECRETÁRIA COMPETENTE, QUE 

SEJA REALIZADA A CONSTRUÇÃO DE RAMPA DE 

ACESSIBILIDADE, PARA ACESSO DA ACADEMIA AO 

AR LIVRE INSTALADA NA PRAÇA JOSÉ BENEDITO DE 

MORAES (JOSÉ ROSA), BAIRRO JARDIM SILVANIA – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 100/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE PODA DOS GALHOS DE UM INDIVÍDUO 

ARBÓREO LOCALIZADO NA PRAÇA JOSÉ BENEDITO 

DE MORAES (JOSÉ ROSA), BAIRRO JARDIM SILVANIA 

- REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 101/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADA A 

DESOBSTRUÇÃO DE UM BUEIRO LOCALIZADO NA 

PRAÇA JOSÉ BENEDITO DE MORAES (JOSÉ ROSA), 

RUA PROF. DAVINA F. DE CAMPOS EM FRENTE AO 

NUMERAL 348, BAIRRO JARDIM SILVANIA - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 102/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA OBRAS E 

HABITAÇÃO POPULAR, QUE SEJA REALIZADA A 

CONSTRUÇÃO DE UMA RAMPA DE ACESSIBILIDADE 

PARA O BRINQUEDO ADAPTADO PARA CRIANÇAS 

COM DEFICIÊNCIA INSTALADO RECENTEMENTE NA 

PRAÇA MÁRCIO CARDOSO (MECÂNICO), BAIRRO 

JARDIM HELENA – REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 103/2024 - 
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Assunto: SOLICITO AO SR. PREFEITO MUNICIPAL 

PAULO DE OLIVEIRA SILVA, ATRAVÉS DA 

SECRETARIA COMPETENTE, IMEDIATA 

MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO ASFÁLTICO NA RUA 

JOÃO CARLOS DA CUNHA CANTO, LOCALIZADA NO 

JARDIM PRIMAVERA. Autoria: MARCOS PAULO 

CEGATTI. Indicação Nº 104/2024 - Assunto: SOLICITO AO 

SR. PREFEITO MUNICIPAL PAULO DE OLIVEIRA 

SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA COMPETENTE, 

IMEDIATA MANUTENÇÃO NO PAVIMENTO DA 

ESTRADA FRANCISCO ANTONIO VOMERO. Autoria: 

MARCOS PAULO CEGATTI. Indicação Nº 105/2024 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA 

REALIZADO O SERVIÇO DE MELHORIA DA 

ILUMINAÇÃO PÚBLICA, EM TORNO DA ROTATÓRIA 

LOCALIZADA EM FRENTE A PORTARIA PRINCIPAL 

DA VILA DIGNIDADE, BAIRRO MURAYAMA II – 

REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI 

JUNIOR. Indicação Nº 106/2024 - Assunto: INDICO AO 

EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO DA 

SECRETARIA COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O 

SERVIÇO DE PODA DOS GALHOS DE UM INDIVÍDUO 

ARBÓREO LOCALIZADO NA ACADEMIA AR LIVRE, 

INSTALADA NA PRAÇA JOSÉ BENEDITO DE MORAES 

(JOSÉ ROSA), BAIRRO JARDIM SILVANIA - REGIÃO 

NORTE. Autoria: ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. 

Indicação Nº 107/2024 - Assunto: INDICO AO EXMO. SR. 

PREFEITO MUNICIPAL DR. PAULO DE OLIVEIRA E 

SILVA, POR INTERMÉDIO DA SECRETARIA 

COMPETENTE, QUE SEJA REALIZADO O SERVIÇO DE 

COLETA DO LIXO ACUMULADO NO INTERIOR DO 

EMEB PROFESSORA HELENA DOS SANTOS ALVES, 

BAIRRO MARIA BEATRIZ – REGIÃO SUL. Autoria: 

ADEMIR SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 
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108/2024 - Assunto: ASSUNTO: Solicito ao Exmo. Sr. 

Prefeito Dr. Paulo, de Oliveira e Silva, por meio de sua 

secretaria competente, que realize limpeza e poda das árvores 

na praça Antônio Aparecido Aguiar localizada no Jardim 

Maria Beatriz. Autoria: ORIVALDO APARECIDO 

MAGALHÃES. Indicação Nº 109/2024 - Assunto: 

ASSUNTO: Solicito ao Exmo. Sr. Prefeito Dr. Paulo, de 

Oliveira e Silva, por meio de sua secretaria competente, que 

realize limpeza e poda das árvores na praça localizada na Rua 

Felício Antônio Di Próspero nº 88, Jardim Maria Bonatti 

Bordignon, Mogi Mirim/SP. Autoria: ORIVALDO 

APARECIDO MAGALHAES. Indicação Nº 110/2024 - 

Assunto: Indico ao prefeito, por meio da secretaria 

competente, que faça a inclusão de algumas localidades, em 

diversos bairros da cidade, para recebimento de abrigos nos 

pontos de embarque e desembarque dos ônibus. Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA. Indicação Nº 111/2024 

- Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO PAULO 

DE OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE QUE PROVIDENCIE REPOSIÇÃO DA 

PLACA INDICATIVA DA UPA, UNIDADE DE PRONTO 

ATENDIMENTO, NA ROTATÓRIA DA AVENIDA 

BENEDICTO MARQUES DE CAMARGO COM A 

RODOVIA ÉLZIO MARIOTONI NA ZONA LESTE. 

Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Indicação Nº 113/2024 - 

Assunto: INDICO AO EXMO. SR. PREFEITO MUNICIPAL 

DR. PAULO DE OLIVEIRA E SILVA, POR INTERMÉDIO 

DA SECRETARIA COMPETENTE, A REALIZAÇÃO DE 

MANUTENÇÃO NA PLACA DE SINALIZAÇÃO DE 

TRÂNSITO, LOCALIZADO NA AVENIDA PEDRO 

BOTESI, NO SENTIDO CENTRO-BAIRRO (PRÓXIMO A 

QUADRA DA ESCOLA EMEB PROF. DR. GERALDO 

PHILOMENO). REGIÃO NORTE. Autoria: ADEMIR 

SOUZA FLORETTI JUNIOR. Indicação Nº 114/2024 - 

Assunto: Indico ao prefeito, por meio da secretaria 

competente, que na rua Manaus, no bairro Getúlio Vargas, 

antes do recapeamento programado, sejam feitos estudos de 
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obras de contenção da água de uma possível “mina” (existente 

no canteiro lateral) que, hoje, invade a via pública e outras 

adjacentes, provocando a formação de buracos. Autoria: 

GERALDO VICENTE BERTANHA. Indicação Nº 115/2024 

- Assunto: SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO A 

REALIZAÇÃO DE MELHORIAS NA PRAÇA 

LOCALIZADA NA RUA AZIZ LIAN, LATERAL COM A 

AV. JUSCELINO KUBITSCHEK, INCLUINDO 

CALÇAMENTO, INSTALAÇÃO DE BANCOS E 

PARQUINHO. Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO 

GASPARINI. Indicação Nº 116/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO A REALIZAÇÃO DE 

MELHORIAS NA PRAÇA LOCALIZADA NA RUA 

MOISÉS ANTÔNIO MAZON, NO PARQUE DA 

IMPRENSA, INCLUINDO LIMPEZA, ILUMINAÇÃO 

ADEQUADA E INSTALAÇÃO DE ÁREAS DE LAZER 

PARA CRIANÇAS. Autoria: JOÃO VICTOR COUTINHO 

GASPARINI. Indicação Nº 117/2024 - Assunto: SOLICITO 

AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE OPERAÇÃO 

TAPA BURACOS NA RUA BOLIVIA, EM FRENTE AO 

SUPERMERCADO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES 

Indicação Nº 118/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE A CONSTRUÇÃO DE 

DISPOSITIVO PARA ESCOAMENTO DE ÁGUAS 

PLUVIAIS (CANALETA) NA RUA OSVALDO CRUZ, NO 

JARDIM NOSSA SENHORA APARECIDA. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 119/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE A 

LIMPEZA TOTAL DA PRAÇA CHICO MENDES, NO 

JARDIM DO LAGO. Autoria: LUIS ROBERTO TAVARES. 

Indicação Nº 120/2024 - Assunto: SOLICITO AO EXMO. 

SR. PREFEITO QUE REALIZE A CONSTRUÇÃO DE 

PASSEIO PÚBLICO NA PARTE QUE NÃO FOI 

CONTEMPLADA DA RUA SEBASTIÃO JOSÉ DA SILVA, 

NO PARQUE DAS LARANJEIRAS. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 121/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO QUE REALIZE A 
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LIMPEZA E HIGIENIZAÇÃO TOTAL DOS PONTOS DE 

ÔNIBUS EM TODO O MUNICÍPIO. Autoria: LUIS 

ROBERTO TAVARES. Indicação Nº 122/2024 - Assunto: 

SOLICITO AO EXMO. SR. PREFEITO PAULO DE 

OLIVEIRA E SILVA, ATRAVÉS DA SECRETARIA 

COMPETENTE QUE PROVIDENCIE PODA DAS 

ÁRVORES NA RUA JOSÉ GUARNIERI NO JARDIM 

SILVÂNIA. Autoria: ALEXANDRE CINTRA. Não havendo 

mais proposituras ou quaisquer outros documentos para serem 

levados ao conhecimento do Plenário, o Sr. Presidente 

facultou o uso da palavra no “Expediente”, anunciando os 

oradores inscritos, conforme § 6º, do Artigo 111, do 

Regimento Interno. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia 

Maria Ferreira Tenório anunciando sua pré-candidatura à 

Prefeita de Mogi Mirim, pelo MDB. Destacou o apoio do 

representante nacional do MDB, o deputado Baleia Rossi, e de 

lideranças locais, como Jorge Caruso. Afirmou que está no 

comando da sigla na cidade e que estão formando uma chapa 

forte para vereadores. Agradeceu ao Cidadania, partido que 

está filiada, e ao presidente Clodomar Tavares. Mencionou 

sua experiência política e que quer dar outro olhar para a 

administração de Mogi Mirim, frisando que há muito a ser 

melhorado. Ressaltou a presença feminina na política e que 

passou da hora de uma Prefeita em Mogi Mirim. Disse que sua 

candidatura fará a diferença com a bandeira de áreas sociais, 

apoiando quem investe e dá emprego, e com uma equipe forte. 

Fez uso da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha 

falando sobre a convocação da Secretária de Educação. 

Destacou que as mães vieram de modo voluntário, o que 

mostra que a administração não está garantindo uma boa 

educação. Mencionou que a atual gestão já governou o 

município e desde aquela época não cuida bem da educação. 

Criticou o mato alto, a merenda, a falta de materiais e a falta 

de segurança. Criticou a demora da Prefeitura na contratação 

de professores, mesmo diante do pedido desesperado das 

mães. Fez referência à Constituição Federal e ao Estatuto da 

Criança e do Adolescente e disse que a Prefeitura não está 
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garantindo transporte escolar para alunos que moram longe da 

escola. Criticou a postura do primeiro escalão do governo, 

dizendo que eles ironizam as demandas das mães. Disse que a 

administração maquia a cidade e censura as pessoas. Fez uso 

da palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti relatando o caso, 

no Posto Saúde da Família de Pederneiras, de uma munícipe 

que perdeu uma cirurgia, por não ter sido comunicada. 

Acrescentou que a munícipe perdeu a cirurgia pois o posto 

está fechado, apesar da promessa de que seria reaberto em 

dezembro ou janeiro. Mencionou uma reunião entre 

moradores de Pederneiras e a equipe do posto, destacando que 

o problema é que as pessoas estão sendo atendidas no salão da 

igreja, um local inapropriado. Criticou os serviços realizados 

pelo CEMMIL e pelo gerente Cristiano Gaioto, os quais 

precisam ser constantemente refeitos. Frisou que já ouviu 

denúncias dos próprios funcionários do CEMMIL. Criticou a 

qualidade do asfalto utilizado em operações “tapa-buracos” e 

a tinta na pintura de escolas. Criticou a falta de diálogo com o 

Secretário Tristão. Fez uso da palavra a Vereadora Sônia 

Regina Rodrigues Módena pedindo respostas dos secretários 

municipais para seus requerimentos. Criticou a Prefeitura por 

não estar aplicando adequadamente o programa “Férias sem 

fome”. Criticou também a fala da secretária Ana Peruchi sobre 

a qualidade dos produtos adquiridos pela Prefeitura, dizendo 

que licitação por menor preço não significa sem qualidade e 

que é preciso cobrar. Relatou problemas no atendimento do 

Bem-Estar Animal e questionou a falta de castração em massa, 

afirmando que conseguiu R$ 100 mil de repasse para tal 

serviço. Disse ainda que quando é procurada por munícipes, 

indica a eles o caminho que devem procurar e não formas de 

privilégio. Por fim, elogiou equipes dos Postos de Saúde e 

criticou as do Bem-Estar Animal. Fez uso da palavra o 

Vereador Geraldo Vicente Bertanha agradecendo à secretária 

Maria Helena Scudeler de Barros, pela interlocução com o 

Secretário Estadual Derrite, com relação à reposição de 

armamento da GCM. Mencionou que a troca de governo nas 

últimas eleições segurou a reposição devido a questões 
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ideológicas. Depois, questionou a Vereadora Joelma sobre 

como fazer transporte de bebês para as creches, com estrutura 

adequada. Disse, por fim, que para ser candidato a cargo 

público é preciso coragem, pois seu trabalho será julgado pela 

população e parabenizou a Dra. Lúcia pela coragem de 

colocar seu nome como pré-candidata à Prefeitura. Fez uso da 

palavra a Vereadora Joelma dizendo que a educação é um 

preceito que está na Constituição Federal e a idade escolar da 

creche abarca as crianças de Mogi Mirim. Disse que, se elas 

não estão nas escolas, algo está errado, e que outras cidades 

resolveram a questão. Fez uso da palavra o Vereador Orivaldo 

Aparecido Magalhães mencionando a audiência pública de 

sua autoria sobre Segurança Pública em Mogi Mirim e 

pedindo providências do governo municipal, sobretudo com 

relação aos canais de contato entre a população e a GCM e a 

Polícia Militar, especialmente na orientação quanto ao uso dos 

aplicativos. Criticou o fato da administração municipal 

atender mais demandas porque é ano eleitoral e a falta de 

planejamento da mesma, sobretudo com relação à prevenção 

da dengue. Mencionou a existência de “sucatões” e 

questionou a falta de fiscalização da zoonoses, entre outros 

agentes, nesses lugares. Fez uso da palavra a Vereadora Luzia 

Cristina Cortes Nogueira falando sobre como a disputa 

eleitoral está refletindo na Câmara. Criticou outras gestões 

com relação às demandas ligadas ao autismo. Acrescentou que 

os vereadores devem identificar o que está errado e ajudar a 

resolver, exemplificando com o problema do calor excessivo. 

Disse que utilizou seu orçamento impositivo para comprar 

novos ventiladores, depois dos antigos quebrarem de tanto 

funcionar. Mencionou que o Presidente da Câmara está 

chateado com colocações de André Mazon, fez alusão à 

passagem deste pela Secretaria de Cultura e a episódio 

envolvendo Alexandre Cintra. Sobre comentário de Mazon a 

respeito da queda do muro da brinquedoteca, disse que o muro 

foi construído na gestão Carlos Nelson e criticou a forma 

como aconteceu tal construção. Fez uso da palavra o Vereador 

Dirceu da Silva Paulino criticando André Mazon, por este ter 
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insinuado em rede social que a Câmara Municipal teria 

passado dados para pessoas perseguirem agricultores que 

estiveram no plenário. Acrescentou que André Mazon não tem 

provas do que fala. Disse ainda que, diferente do afirmado por 

Mazon na referida postagem, a Câmara Municipal começou a 

cadastrar pessoas que entram no prédio no final de 2022, na 

gestão da Vereadora Sônia, e que a medida foi solicitada por 

todos os vereadores, por motivo de segurança. Criticou a 

gestão de Mazon na secretaria municipal e disse que ele 

poderia ter perguntado sobre o cadastramento. Fez uso da 

palavra a Vereadora Mara Cristina Choquetta anunciando R$ 

200 mil para a Associação Fonte Viva, que atende crianças 

autistas, recurso alcançado junto ao deputado federal Jonas 

Donizette. Respondendo a uma mãe que perguntou, em rede 

social, sobre seu trabalho de vereadora, disse que está 

trabalhando muito e que a verba é fruto de luta. Pediu um 

pouco de paciência aos jovens da Igreja Adventista para a 

votação do projeto de lei referente a eles e solicitou, ao 

Presidente, uma foto no intervalo com os jovens e os 

vereadores. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Antônio 

Franco agradecendo aos jovens da Igreja Adventista pela 

presença na sessão. Disse que frequentou tal igreja e que o 

trabalho dos jovens é muito bonito, com arrecadação de 

alimentos para pessoas carentes, respeito aos pais e estudo da 

palavra de Deus. Também agradeceu a Paulo Silva pelo 

asfalto no Jardim Bela Vista, que beneficiará duzentas 

famílias no Portal do Lago, uma fábrica de paletes, uma 

empresa de reforma de ônibus e outra de reciclagem. Disse 

ainda que o bairro aguardava o asfalto há sessenta anos.  Fez 

uso da palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior 

convidando a todos para a inauguração da revitalização do 

Ginásio de Esportes Maria Paula Bueno, na Vila Dias, com 

presença da Secretária Estadual do Esporte, Coronel Helena 

Reis. Agradeceu à Secretária Coronel Helena pelo apoio e ao 

antigo Secretário da mesma pasta, Aildo Rodrigues. Disse que 

concedeu o título de Cidadão Mogimiriano a Rodrigues e na 

ocasião este anunciou R$ 300 mil para a obra. Acrescentou 
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que a Prefeitura fez sua parte e direcionou o valor para o piso 

do ginásio. Em seguida, relatou que recebeu uma notícia da 

assessoria da Deputada Federal Maria Rosas, do 

Republicanos, sobre a destinação de mais R$ 200 mil para a 

Saúde de Mogi Mirim, para a compra de equipamentos. 

Finalizou dizendo que a deputada já destinou R$ 600 mil para 

Mogi Mirim, nesses três anos de seu mandato de vereador. 

Fez uso da palavra o Vereador Cinoê Duzo dizendo que não 

utilizaria sua fala, em respeito aos jovens da Igreja Adventista, 

e de todas as outras igrejas, para que eles pudessem voltar 

mais cedo e iniciar novo trabalho no dia seguinte. Não 

havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente suspendeu a 

Sessão às 21h35, conforme o disposto no Artigo 105, da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). 

Decorrido o interstício regimental a que se refere o citado 

dispositivo e depois de nova chamada nominal dos Srs. 

Vereadores, conforme o disposto no Artigo 112, § 1º, da já 

citada Resolução, ao fim da qual se constatou a totalidade dos 

membros da Casa, o Sr. Presidente deu por iniciados os 

trabalhos da “ORDEM DO DIA”, submetendo à apreciação 

da Casa o que segue: Por questão de ordem, fez uso da palavra 

a vereadora Mara Cristina Choquetta pedindo a inversão de 

pauta do Projeto de Lei Nº 22/2024. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o pedido da vereadora foi aprovado por todos 

os presentes. EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto 

no inciso I, do Artigo 172 do Regimento Interno. 1. Projeto 

de Lei Nº 22/2024, de autoria da Vereadora MARA 

CRISTINA CHOQUETTA, "INSTITUI O ‘DIA MUNICIPAL 

DO JOVEM ADVENTISTA’". Parecer Conjunto das 

Comissões de Justiça e Redação e de Educação, Saúde, 

Cultura, Esporte e Assistência Social. Fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Choquetta dizendo que esse projeto fala de 

um Deus que habita nos corações e que Ele coloca a palavra 

dEle a caminho. Em seguida, fez a leitura do projeto e de sua 

justificativa. Fez uso da palavra o Vereador Ademir Souza 

Floretti Junior parabenizando os jovens adventistas presentes 

na sessão e destacando que a Igreja Evangélica e as igrejas 
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como um todo prestam um relevante serviço para a população 

mogimiriana. Acrescentou que às vezes esse trabalho não é 

reconhecido e reforçou que as igrejas prestam um auxílio 

espiritual e social onde o Poder Público não chega. Por fim, 

colocou um áudio do Vereador Luís Roberto Tavares, no qual 

este deseja sucesso aos jovens adventistas. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 22/2024 foi aprovado 

por todos os presentes. EM TURNO ÚNICO, “Ex-vi” do 

disposto no § 1º, inciso I, do Artigo 171 do Regimento 

Interno. 2. Projeto de Lei Nº 10/2024, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "DISPÕE SOBRE ABERTURA 

DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL SUPLEMENTAR, 

POR SUPERÁVIT FINANCEIRO DE 2023, NO VALOR DE 

R$ 74.137,70". Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social e de Finanças e Orçamento. Colocado a votos, em 

sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 10/2024 foi aprovado por 

todos os presentes. 3. Projeto de Lei Nº 25/2024, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM, PELO PODER EXECUTIVO, A 

DESAPROPRIAR, AMIGAVELMENTE, ÁREA DE 

TERRENO QUE CONSTA PERTENCER A ASSOCIAÇÃO 

ESPÍRITA JESUS E CARIDADE". Com 01 emenda 

modificativa de autoria da Vereadora Mara Cristina 

Choquetta. Parecer Conjunto das Comissões de Justiça e 

Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e Assistência 

Social; de Obras, Serviços Públicos e Atividades Privadas e de 

Finanças e Orçamento. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 25/2024 foi aprovado por todos os 

presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

vereador Ademir Souza Floretti Junior pedindo a retirada da 

emenda nº 01 do Projeto de Lei Nº 26/2024. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do vereador foi aprovado por 

todos os presentes. Por questão de ordem, fez uso da palavra o 

vereador Ademir Souza Floretti Junior pedindo a entrada da 

emenda nº 02 no Projeto de Lei Nº 26/2024. Colocado a votos, 

em sessão de hoje, o pedido do vereador foi aprovado por 
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todos os presentes. 4. Projeto de Lei Nº 26/2024, de autoria do 

PREFEITO MUNICIPAL, "AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

MOGI MIRIM, PELO PODER EXECUTIVO, A 

DESAPROPRIAR, AMIGAVELMENTE, ÁREAS DE 

TERRENO QUE CONSTAM PERTENCER A FREDERICO 

DE OLIVEIRA TOZI E LEONARDO DE OLIVEIRA TOZI". 

Com 01 emenda modificativa de autoria do Vereador Ademir 

Souza Floretti Junior. Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social; de Obras, Serviços Públicos e Atividades 

Privadas e de Finanças e Orçamento. Fez uso da palavra a 

Vereadora Joelma Franco da Cunha chamando a atenção que a 

área do projeto estava sendo negociada por R$ 3.800.000,00, 

enquanto a área do outro projeto, por R$ 1.100.000,00. Disse 

que, segundo as secretarias, as áreas são regulares, porém 

frisou que é necessário ter certeza sobre a validade da área 

para não frustrar expectativas daqueles que estão aguardando 

um imóvel. Afirmou que recentemente foi aberto um cadastro 

no município para aqueles que precisam de um imóvel e que 

tal cadastro recebeu quase 5.500 nomes. Disse que conheceu 

pessoas que há trinta anos buscam a casa popular, pessoas que 

pagam locação e que vivem com renda de um salário mínimo. 

Por fim, pediu uma atenção especial da Administração 

Municipal para que não haja desperdício de recursos públicos 

e para que as casas de fato cheguem na população que 

necessita. Fez uso da palavra o Vereador Marcos Paulo 

Cegatti dizendo que enquanto estava na Comissão de Justiça e 

Redação participara da discussão de projetos similares. 

Mencionou casas não construídas em Martim Francisco e 

NIAS. Manifestou-se favoravelmente ao projeto, mas fez 

ressalvas, relacionadas, entre outros pontos, à diferença entre 

passar titularidade de uma casa ou de um terreno e ao tempo 

para a construção, para que a família não perca o terreno. Fez 

uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini 

defendendo as desapropriações amigáveis como instrumento 

para que a administração coloque em prática seus objetivos 

diante de áreas privadas. Disse que as áreas localizam-se na 
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Rua Sebastião Milano Sobrinho, no Jardim Planalto, e que 

nesse sábado foi publicado o Decreto nº 9.199, relativo à 

utilidade pública das áreas. Explicou que o Município não 

construirá as casas, mas sim executará lotes urbanizáveis, para 

que posteriormente os próprios moradores construam 

moradias, com apoio do Programa Minha Casa Minha Vida. 

Enalteceu desapropriações que acontecem amigavelmente, 

quando as partes chegam a um acordo de preço, e falou dos 

problemas que as desapropriações não amigáveis ocasionam, 

exemplificando com casos na Avenida Brasil. Colocado a 

votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 26/2024 foi 

aprovado por todos os presentes. Por questão de ordem, fez 

uso da palavra o Vereador João Victor Coutinho Gasparini 

pedindo que os projetos de lei em segundo turno sejam lidos e 

votados em bloco. Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

pedido do Vereador foi aprovado pela maioria dos presentes. 

EM SEGUNDO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 5. Projeto de Lei Nº 

142/2023, de autoria do Vereador ADEMIR SOUZA 

FLORETTI JUNIOR, "DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO 

DE PIPÓDROMOS NO MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM E 

DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS". Colocado a votos, em 

sessão de hoje o Projeto de Lei Nº 142/2023 foi aprovado pela 

maioria dos presentes. 6. Projeto de Lei Nº 5/2024, de autoria 

da MESA DIRETORA 2023/2024, "DISPÕE SOBRE 

REAJUSTE DOS SALÁRIOS, VENCIMENTOS, 

PROVENTOS E PENSÕES MENSAIS DOS SERVIDORES 

ATIVOS, INATIVOS E PENSIONISTAS DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MOGI MIRIM, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Colocado a votos, em sessão de hoje, o 

Projeto de Lei Nº 5/2024 foi aprovado por todos os presentes. 

EM PRIMEIRO TURNO, “ex-vi” do disposto no inciso I, do 

Artigo 172 do Regimento Interno. 7. Projeto de Lei Nº 

71/2023, de autoria da Vereadora SÔNIA REGINA 

RODRIGUES MÓDENA, "DISPÕE SOBRE A 

DISPONIBILIZAÇÃO DO DIPLOMA IMPRESSO EM 

BRAILLE PARA ALUNOS COM DEFICIÊNCIA VISUAL, 
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PELAS INSTITUIÇÕES PÚBLICAS E PRIVADAS DO 

MUNICÍPIO DE MOGI MIRIM, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS". Parecer Conjunto das Comissões de 

Justiça e Redação; de Educação, Saúde, Cultura, Esporte e 

Assistência Social e de Finanças e Orçamento. Fez uso da 

palavra a Vereadora Sônia destacando a inclusão social e 

dizendo que o projeto estava relacionado à deficiência visual 

de algumas pessoas. Disse que a medida já deveria ter sido 

implementada. Fez uso da palavra a Vereadora Lúcia 

ressaltando a inclusão social do projeto, mas mencionando 

uma sugestão da SGP de que a medida visasse 

especificamente instituições mantidas pelo Poder Público. 

Ressaltou também a decisão da Comissão de Justiça e 

Redação sobre o prosseguimento do projeto. Fez uso da 

palavra o Vereador Marcos Paulo Cegatti dizendo que é 

daltônico e que foi autor de um projeto, já aprovado, 

relacionado ao daltonismo, e que tal projeto nunca foi 

colocado em prática. Destacou a importância do projeto sobre 

o diploma e fez colocações sobre o trabalho das comissões.  

Colocado a votos, em sessão de hoje, o Projeto de Lei Nº 

71/2023 foi aprovado por todos os presentes. Finda a pauta 

constante da “Ordem do Dia”, o Sr. Presidente passou, desde 

logo, à parte dos trabalhos reservada à “EXPLICAÇÃO 

PESSOAL”, conforme determinam os Artigos 114 e 115 da 

Resolução nº 276/2010 (Regimento Interno vigente). Fez uso 

da palavra o Vereador Alexandre Cintra reconhecendo o 

trabalho da Administração Municipal para sanar a falta de 

iluminação na rodoviária. Disse que a iluminação traz mais 

segurança para comerciantes, taxistas, pessoas que chegam e 

saem de Mogi Mirim. Reforçou que a porta de entrada da 

cidade precisa estar sempre limpa, iluminada e segura, e nesse 

sentido criticou a Prefeitura, que deveria ter resolvido o 

problema mais rapidamente. Também disse ser inacreditável 

ver pontos da cidade sem luz, pois há recursos arrecadados 

com a taxa de iluminação pública. Relatou problema sobre 

uma senhora residente em moradia popular, com locação 

social. O muro da casa caiu e a Prefeitura ainda não resolveu o 
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problema. Disse que enviou requerimentos para Prefeitura e 

nenhum foi respondido. Criticou a administração por não ter 

evitado a queda do muro e pela demora no conserto. Fez uso 

da palavra a Vereadora Joelma Franco da Cunha mencionando 

a divulgação da Prefeitura referente à construção de 62 

abrigos de ônibus no valor de R$ 495.000,00. Disse que os 

abrigos são importantes e acrescentou que a Prefeitura gastou 

quase R$ 50.000,00 em consultoria para detalhar o transporte 

da cidade e, depois disso, fechou-se um contrato para o 

transporte público que totalizará R$ 152 milhões. Afirmou 

que uma das prerrogativas do Vereador é a fiscalização e que 

buscou o contrato anterior do transporte no Município. Disse 

que esse contrato tinha um valor 50% menor que o atual e 

previa abrigos, sinalização e marcação. Reforçou que o 

Município poderia ter negociado com a empresa uma 

contrapartida nos abrigos. Criticou o Prefeito por divulgar a 

construção dos abrigos como vitória, pois não houve 

economia para os cofres públicos. Fez uso da palavra a 

Vereadora Mara Cristina Choquetta homenageando as 

mulheres e desejando que a participação feminina na política 

aumente. Parabenizou Dra. Lúcia pela pré-candidatura à 

Prefeita. Anunciou que a campanha, para auxiliar 

financeiramente o lutador de braço Diego a disputar um 

campeonato no Peru, arrecadou R$ 2.150,00. Agradeceu a 

todos que contribuíram. Disse que a passagem custou R$ 

1.500,00 e que o restante auxiliará na alimentação. Fez uso da 

palavra o Vereador Ademir Souza Floretti Junior 

demonstrando preocupação com a situação das merendeiras da 

rede municipal de ensino. Disse que há um déficit no número 

de merendeiras e que espera que 30 novas profissionais de 

fato cheguem nas unidades, pois visitou uma escola e viu 

funcionárias da cozinha sobrecarregadas. Comentou também 

sobre a queda do número de barracas na feira noturna no 

bairro do Tucura, relatando que os principais problemas, de 

acordo com os comerciantes e frequentadores, são a falta de 

banheiro e a água da enxurrada quando chove. Fez uso da 

palavra a Vereadora Sônia Módena falando sobre um projeto 
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de lei de sua autoria, aprovado há anos, que possibilita a 

comerciantes “adotarem” um ponto de ônibus na frente de seu 

estabelecimento, uma prática que acontece em São Paulo e 

Campinas. Disse que seria uma alternativa para evitar novos 

financiamentos para a construção desses locais. Afirmou 

também que o contrato com a Fênix deveria ser revisto. 

Acrescentou, sobre a causa animal, que indicou impositivo 

para construção de um muro em volta de um terreno aprovado 

pela Câmara há quase um ano. Queixou-se que o Município 

até agora não conseguiu limpar e demarcar a área. Disse que 

se informou e que o processo no cartório demoraria um mês. 

Criticou o Poder Público, pois sem essa área as pessoas não 

têm onde levar os animais e as funcionárias ficam 

sobrecarregadas. Falou que o Município tem uma indicação de 

R$ 1 milhão proveniente de deputado, para construção de 

abrigo, e que poderíamos ter um abrigo de referência na 

região, mas há descaso do Poder Público com a causa. Fez uso 

da palavra o Vereador Dirceu da Silva Paulino mencionando o 

Sr. André Mazon e a postagem deste, na qual insinua que a 

Câmara tem alguma coisa a ver com passar dados para que 

pessoas sejam perseguidas e injustiçadas. Perguntou se o Sr. 

Mazon tem moral para fazer isso e colocou um áudio para os 

presentes ouvirem. Disse que o áudio, do Alexandre Cintra, 

era público e estava na internet. Fez uso da palavra a 

Vereadora Luzia Cristina Cortes Nogueira lembrando a todos 

sobre os eventos do dia 8 de março, o Dia Internacional da 

Mulher. Disse que no Centro Cultural haverá a palestra 

“Como vai você?”, com Marcelo Hunger, educador físico e 

mestre em performance humana. Por questão de ordem, fez 

uso da palavra o Vereador Geraldo Vicente Bertanha 

solicitando a inclusão, nas moções por óbito, do nome do Sr. 

Francisco Aparecido Cardoso, ex-servidor público e militante 

da imprensa. Por questão de ordem, fez uso da palavra a 

Vereadora Sônia solicitando a inclusão, nas moções por óbito, 

do nome da Sra. Ana Lúcia Tozzini. Como não havia mais 

oradores inscritos para falar em “Explicação Pessoal”, o Sr. 

Presidente determinou que fosse guardado um respeitoso 
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MINUTO DE SILÊNCIO pelo passamento da senhora ROSA 

SANTANA DOS SANTOS, DR. JORGE LUIS DE 

OLIVEIRA AJUB, ANA LÚCIA TOZZINI E FRANCISCO 

APARECIDO CARDOSO. Nada mais a se tratar, o Sr. 

Presidente, Vereador Dirceu da Silva Paulino, agradeceu a 

presença de todos e, sob a proteção de Deus, deu por 

encerrados os trabalhos da presente Sessão às 22h55, 

determinando a lavratura da presente ata, a qual, depois de 

achada conforme, discutida e aprovada, vai, a seguir, 

devidamente assinada.  
 

 


